
 
 
 
 
Ata da 18ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis, realizada em 28 de agosto de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta e três minutos do dia vinte e oito do mês de agosto de dois mil e 
sete, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua 
Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores 
da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a 
presença dos Senhores Vereadores: Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso 
Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano Floriano (Domingão); Genyson 
Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido 
da Silva Torres (Joani Torres); Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia) e Sebastião 
Benedito (Tião da Ema), consignando a ausência do Edil Ary Aparecido de Oliveira (Ary do 
Toco). Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Domingão, secretariado pelo 
Edil Benedito Ignácio, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Domingão 
procedeu a leitura de Salmo Bíblico. Consignou-se a presença do Edil Ary do Toco. 
EXPEDIENTE: Deliberação das Atas. Entram em discussão as Atas da 17ª Sessão 
Ordinária e da 2ª Sessão Solene. Não houve manifestação. Postas em votação simbólica, as 
referidas Atas foram aprovadas por oito votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos 
contrários, protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. O Senhor Secretário 
informou que está a disposição dos Senhores Vereadores o Balancete Analítico de Receitas e 
Despesas da Câmara, referente ao mês de julho de 2007. Expediente do Poder Executivo. 
Entra em expediente o Projeto de Lei nº 28/07, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal 
permitir à título precário, o uso de local que especifica, para implantação de cursos 
educacionais de nível superior no município”. Não houve manifestação. O Senhor Presidente 
informou que o referido Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para o 
oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 29/07, que “Altera 
dispositivos da Lei Municipal nº 1456/07, que regulamenta o FUNDEB”. Não houve 
manifestação. O Senhor Presidente informou que o referido Projeto será encaminhado às 
Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Ofício nº 
005/07, enviado pela Assistência e Promoção Social de Joanópolis, que encaminha resposta 
ao Requerimento nº 19/07, de autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 
348/07, que encaminha resposta ao Requerimento nº 21/07, de autoria do Edil Ary do Toco. 
Entra em expediente o Ofício Gab. nº 335/07, que encaminha resposta à Indicação nº 92/07, 
de autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 336/07, que encaminha 
resposta à Indicação nº 87/07, de autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente o Ofício 
Gab. nº 337/07, que encaminha respostas às Indicações nºs 89 e 90/07, ambas de autoria do 
Edil Gilmar da Correnteza. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 338/07, que encaminha 
resposta à Indicação nº 93/07, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício 
Gab. nº 346/07, que encaminha o Balancete Analítico da receita e despesas municipais, 
referente ao mês de julho de 2007. Entra em expediente o Convite, enviado pela Creche 
Municipal “Joana Conceição Cardoso Costa”, para participar da 2ª Festa da Primavera, em 08 
de setembro próximo. Manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza. Expediente Externo. 
Entra em expediente o E-mail, enviado pelo Consórcio PCJ, que convida para colaborar com 
o Simpósio “Experiências em Gestão dos Recursos Hídricos por Bacia Hidrográfica”, entre 
os dias 03 a 06 de dezembro de 2007, em São Pedro. Entra em expediente o Ofício, enviado 
pela Associação Comercial Empresarial de Joanópolis, para que seja diligenciado junto a 
Elektro S/A, a instalação de luminárias públicas em frente a empresa “All Washed 
Lavanderia Industrial Ltda”. Entra em expediente Ofício CGCRRM nº 1248/07, enviado pelo 
Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, que encaminha cópia das peças do Processo TC 
1742/007/05, sobre a admissão de pessoal, referente ao Exercício de 2004. Entra em 



 
 
 

expediente do Ofício nº 271/07, enviado pelo Excelentíssimo Senhor Mauro de Souza Vieira, 
Vereador da Câmara de Canarana – MT, que encaminha resposta à Moção de Agradecimento 
nº 26/07, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Convite, enviado pela 
Prefeitura de Limeira, para participar da abertura do fórum ecológico de integração 
intermunicipal “Limeira: água preservada, futuro garantido”, em 05 de setembro próximo, em 
Limeira. 
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Manifestou-se o Edil Mauro Garcia, solicitando cópia do Ofício CGCRRM nº 
1248/07, enviado pelo Tribunal de Contas do Estado de São Paulo. O Senhor Presidente 
deferiu o referido pedido. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o 
Requerimento nº 23/07, de autoria do Edil Joani Torres, ao Senhor Prefeito, solicitando 
informações que especifica acerca do Programa “Acessa São Paulo”. Não houve 
manifestação. Posto em votação nominal, o referido Requerimento foi aprovado por nove 
votos a zero. Entra em expediente o Requerimento nº 24/07, de autoria do Edil Zoca, ao 
Senhor Prefeito, solicitando informações que especifica acerca das vendas de espaços para a 
montagem de barracas na Festa de São João Batista. Manifestou-se o autor. Posto em votação 
nominal, o referido Requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entram em expediente, 
conjuntamente, as Moções de Condolências nº 23, 24 e 26/07, respectivamente, de autoria 
dos Edis Joani Torres, Ary do Toco e Tião da Ema, em face do falecimento do Senhor 
Francisco Tadeu Prado Pinheiro. Não houve manifestação. Entra em expediente a Moção de 
Condolências nº 25/07, de autoria do Edil Ary do Toco, em face do falecimento do Senhor 
Luiz Carlos da Cunha. Não houve manifestação. O Senhor Presidente informou que as 
referidas Moções serão devidamente encaminhadas aos familiares enlutados, solicitando aos 
Vereadores que desejarem subscrever as Moções, para comunicarem a Secretaria da Câmara. 
Entra em expediente a Indicação nº 93/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Senhor Prefeito 
e Outros, para que sejam tomadas providências com relação ao mau cheiro exalado pelo 
pequeno córrego, localizado no Bairro dos Nogueiras. Entra em expediente a Indicação nº 
94/07, de autoria do Edil Joani Torres, ao Senhor Prefeito, para que seja providenciada a 
colocação de torneiras e iluminação na parte nova do cemitério. Entra em expediente a 
Indicação nº 95/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Senhor Prefeito e à Coordenadora da 
Vigilância Sanitária, para que seja feita uma vistoria nos locais que especifica, para detectar 
pontos de poluição de nascentes e córregos. Entra em expediente a Indicação nº 99/07, de 
autoria do Edil Joani Torres, ao Senhor Prefeito e Outras, para que seja implantada a coleta 
seletiva de lixo e desenvolvido um projeto de conscientização sobre a reciclagem de lixo nas 
escolas municipais. Não houve manifestação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores 
que desejarem subscrever as Indicações, para comunicarem a Secretaria da Câmara. Tema 
Livre. Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil Joani Torres, 
primeiramente, manifestando o seu contentamento com a decisão do Tribunal Superior 
Federal, em julgar os 40 acusados do escândalo do “mensalão”; bem como, informou que foi 
solucionada a problemática do mau cheiro oriundo da estação de tratamento de esgotos do 
Município, enaltecendo a intervenção do Deputado Edmir Chedid nesta questão. O Edil Tião 
da Ema, primeiramente, teceu comentários sobre o surto de raiva, ocorrido no Município de 
São Francisco Xavier, falando da importância da vacinação anti-rábica; lamentou o fato de 
algumas pessoas estarem iniciando suas campanhas eleitorais no Município, utilizando-se, 
indevidamente, dos nomes de outros Vereadores; por fim, comentou sobre o fato de não 
haver água no cemitério para a limpeza dos túmulos, no último dia dos pais. O Edil Ary do 
Toco, primeiramente, questionou a ausência de documentos na resposta enviada pelo Senhor 
Prefeito ao Requerimento n° 21/07, de sua autoria; comentou sobre os locais existentes no 
Município em que está ocorrendo a poluição de córregos; comunicou que a Sabesp informou 
que atenderá a Indicação n° 93/07, de sua autoria; falou sobre a importância dos Vereadores 
vistoriarem os locais que são alvo de reclamações de munícipes; teceu comentários sobre os 
melhoramentos feitos pela Sabesp na estação de tratamento de esgoto do Município; por fim, 



 
 
 

manifestou a sua opinião de que o Poder Executivo ou a Vigilância Sanitária devem acionar a 
Sabesp ou a Cetesb quando necessário. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, teceu 
comentários sobre o evento comemorativo realizado na Câmara, em 17 de agosto último, 
enaltecendo as presenças de pessoas ilustres que foram homenageadas no referido evento; 
registrou cumprimentos ao Projeto “Acolher” que vem sendo desenvolvido em Joanópolis, 
em face de estar completando um ano de serviços prestados; manifestou a sua expectativa 
para a implantação da Unidade Avançada de Atendimento Judiciário em Joanópolis; por fim, 
fez breve menção sobre a importância da participação política da população. O Edil Celso 
Nogueira, primeiramente, enalteceu o evento comemorativo realizado na Câmara, em 17 de 
agosto último, comentando sobre os bons resultados que Joanópolis obterá com as 
homenagens prestadas no referido evento; por fim, teceu comentários sobre a expectativa em 
torno do trabalho que será desenvolvido pela Ministra Marta Suplicy em prol dos Municípios 
Estâncias, bem como, comentou sobre a disposição do Deputado Carlos Zarattini em auxiliar 
o Município de Joanópolis. O Edil Domingão, primeiramente, agradeceu a população 
joanopolense em face da acolhida àqueles que foram homenageados pela Câmara Municipal 
na solenidade realizada no dia 17 de agosto, agradecendo também àqueles que prestigiaram 
todas as festividades realizadas no Município nesta data; comunicou que o Deputado Ricardo 
Izar entrou com emendas parlamentares em benefício de Joanópolis, manifestando a sua 
certeza de que os demais homenageados também agirão da mesma maneira; por fim, 
agradeceu todos aqueles que compareceram e colaboraram com a solenidade realizada no dia 
17 de agosto na Câmara, mormente os servidores do Poder Legislativo. O Edil Zoca, 
primeiramente, manifestou o seu contentamento em face da colaboração que vem sendo 
prestada à Creche “Nossa Senhora das Graças”, com o bingo que será realizado, convidando 
os Vereadores a colaborar na aquisição de um forno Microondas para doarem ao referido 
bingo; lamentou o fato de não ter sido atendida uma Indicação, de sua autoria, referente a 
recolocação de placa de sinalização próximo ao Auto Posto Monza, fazendo menção a uma 
Indicação semelhante, de autoria de Vereador da situação que foi atendida prontamente; 
comentou o descaso da Prefeitura com relação ao problema que vem sendo enfrentado pelo 
Senhor Vicente em sua propriedade rural, a qual vem recebendo esgoto “in natura”, 
informando que este Senhor colocou sua propriedade à venda; por fim, discorreu sobre o foco 
de raiva detectado no Município de São Francisco Xavier, discorrendo sobre a necessidade de 
ser obrigatória a vacinação anti-rábica anual. O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, 
rememorou um fato ocorrido com o gado de sua propriedade, na época em que houve casos 
de raiva em Joanópolis; falou sobre a necessidade de ser construída uma lixeira no Bairro do 
Abel; comentou sobre os melhoramentos realizados na estação de tratamento de esgoto de 
Joanópolis; transmitiu o convite dos moradores do Bairro do Cancã, para que a população 
prestigie o campeonato de futebol que será realizado no referido Bairro; comentou sobre a 
solenidade realizada na Câmara no dia 17 de agosto, manifestando a sua esperança de que o 
Município obtenha bons resultados por intermédio dos homenageados; por fim, agradeceu ao 
Policial Escalda, em face de seu comparecimento na referida solenidade, tecendo elogios ao 
mesmo. Continuação do Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente a 
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Indicação nº 96/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Senhor Prefeito e ao Assessor de 
Obras e Serviços, para que sejam construídas lombadas nos locais que especifica. Entra em 
expediente a Indicação nº 97/07, de autoria do Edil Ary do Toco, à Sabesp local, para que 
seja providenciada a ligação das redes de água e esgoto no Bairro dos Nogueiras II. Entra em 
expediente a Indicação nº 98/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Coordenador de 
Relações Institucionais da Elektro, para que seja providenciada a ligação de luz elétrica 
urbana no Bairro dos Nogueiras II. Manifestou-se o autor, comentando sobre a necessidade 
de que sejam acatadas as referidas Indicações. O Senhor Presidente consultou os Líderes de 
Bancada acerca da continuidade da Sessão sem intervalo. Não houve objeção. ORDEM DO 



 
 
 

DIA. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 24/07, de autoria do Poder Executivo, que 
“Acrescenta programa que especifica nos anexos do PPA – 2006/2009, Lei Municipal 
1.421/05, e da LDO – 2007, Lei Municipal 1.443/06, acrescenta rubrica que especifica na 
LOA – 2007, Lei Municipal 1.451/06, e dá outras providências”. Não houve manifestação. 
Encaminhou voto favorável o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação nominal, o Projeto foi 
aprovado por nove votos a zero. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 25/07, de autoria 
do Poder Executivo, que “Dispõe sobre: doação de área ‘non aedificandi’, destacada do plano 
de Loteamento Residencial San Lorenzo”. Não houve manifestação. Encaminharam voto 
favorável os Edis Benedito Ignácio e Zoca. Posto em votação nominal, o Projeto foi aprovado 
por nove votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 22/07, de autoria do Poder 
Executivo, que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.103 de 30 de abril de 1997”. 
Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e 
Redação e de Mérito ao referido Projeto. Entra em 1ª discussão o Projeto. Não houve 
manifestação. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 23/07, que “Altera dispositivos da Lei 
Municipal nº 1.104 de 30 de abril de 1997”. Procederam-se as leituras dos pareceres 
oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao referido 
Projeto. Entra em 1ª discussão o Projeto. Não houve manifestação. Explicação Pessoal. 
Franqueada a palavra em Explicação Pessoal, o Edil Tião da Ema comunicou o término dos 
trabalhos do IBGE em Joanópolis, comunicando os resultados obtidos, cumprimentando a 
equipe que participou dos trabalhos. O Edil Ary do Toco, primeiramente, agradeceu as 
presenças de seus familiares, bem como, das demais pessoas que prestigiam esta Sessão; 
cumprimentou a equipe que desenvolveu os trabalhos do IBGE no Município, falando sobre 
as dificuldades enfrentadas pelos mesmos; por fim, comentou sobre a solenidade realizada na 
Câmara no dia 17 de agosto, agradecendo a todos que colaboraram, cumprimentando os 
servidores da Câmara pelos préstimos no referido evento. O Edil Zoca, primeiramente, teceu 
comentários sobre os trabalhos desenvolvidos pelo IBGE em Joanópolis, discordando dos 
resultados obtidos, esclarecendo os motivos, comentando sobre as dificuldades encontradas 
pelas pessoas que desenvolveram os trabalhos na área rural. Tiveram aparte os Edis Benedito 
Ignácio, Tião da Ema e Ary do Toco. Tribuna Livre. Franqueada a palavra, manifestou-se o 
cidadão inscrito, Senhor Sidney Dias Martins, o qual teceu comentários gerais sobre assuntos 
referentes a Administração 2005-2008. Não houve manifestação. Nada mais a tratar, 
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o 
Senhor Presidente agradeceu a presença do público, convocou os Senhores Vereadores para a 
19ª Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 11 de setembro próximo e, às 21h24 e declarou 
encerrada a Sessão. Nada mais.


